



STAROMĚSTSKÉ noviny

Prosinec 2025
Č.12
Cena 10Kč

Měsíčník Starého Města
Vydává Městský úřad Staré Město

Oprava chodníku na Zerzavici
Svatomartinské oslavy
Návštěva partnerského města
Hon na drobnou zvěř

OHLÉDNUTÍ ZA MICHALSKÝMI HODY 2025



Bezbariérový chodník Zerzavice

V uplynulých dnech byla dokončena významná investiční akce na území Starého Města. Chodníky podél hlavního silničního tahu do Uherského Hradiště prošly významnou rekonstrukcí. Oprava bezbariérového levostranného chodníku realizačně navazovala na akci „Zlepšení dopravní obslužnosti, Moravní nábřeží – Rybárny“, na které se podílela města Staré Město a Uherské Hradiště společně s Ředitelstvím silnic a dálnic. V rámci této akce byla rozšířena silnice I/55 od Moravního mostu po bytový dům č.p. 1942. Zahájení realizace této akce proběhlo v březnu 2024 a stavba byla ukončena koncem října 2025.

Investice Starého Města zahrnovala rekonstrukci obou chodníků podél I/55, rekonstrukci veřejného osvětlení podél těchto chodníků a rekonstrukce míst pro přecházení místních komunikací napojujících se na silnici I/55, rekonstrukce chodníku u silnice I/55 v ulici Zerzavice. V této lokalitě bylo realizováno několik stavebních činností najednou. Kromě rekonstrukce chodníků bylo realizováno také napojení místních komunikací, zpevněné plochy v návaznosti silnice I/55 vč. zřízení přechodů pro chodce přes místní komunikace nebo veřejné osvětlení.

Bezbariérový chodník po levé straně ve směru do Uherského Hradiště, jehož šířka je 2 metry, je dlážděný z betonové dlažby šedého odstínu. Začátek rekonstruované trasy byl v napojení na stávající chodník v ulici Východní a mimo chodníkovou trasu na mostě přes Batův kanál pokračuje až do ulice Zerzavice, kde se napojuje u ul. Rybářská na chodník provedený v rámci stavby „Zlepšení dopravní obslužnosti, Moravní nábřeží – Rybárny“. Celková délka nové chodníkové trasy je 211 metrů. Celková plocha chodníků je 440 m².

Rekonstrukce se dočkal i chodník na druhé straně silnice. Na pravé straně ve směru k mostu přes řeku Moravu je chodník proveden ve žlutém odstínu a širší 3 metry. K jednotlivým rodinným domům provedli pracovníci dodavatelské firmy sjezdy a položeny byly také chráničky pro metropolitní síť optických kabelů.

Zahájení realizace této akce bylo v březnu 2025, celkové náklady jsou 5,5 milionu Kč včetně DPH.

Tento projekt podpořila Evropská unie prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu.

Text a foto: Aleš Korvas



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Návštěva partnerského měst Sées

Již více než 30 let trvající partnerství mezi městy Staré Město a Sées stvrdila svou návštěvou oficiální delegace pod vedením starosty města Mgr. Martina Zábranského.

Výjezd k našim přátelům do Sées se uskutečnil v termínu 24. 10.–29. 10. 2025. O tom, že naše vztahy a vazby k obyvatelům tohoto francouzského města jsou velmi vřelé, svědčí i počet účastníků výjezdu. Delegace čítala letos na 40 osob.

Dopravu ze Starého Města na letiště Václava Havla v Praze zajistila firma rodiny Dubovských. Odtud jsme se přesunuli letecky do Paříže a následně k našim přátelům do Sées. Večerní setkání s hostitelskými rodinami u radnice v Sées bylo velmi milé, stejně jako uvítání panem starostou Mustafou Machi.

Program, který pro nás naši francouzští přátelé připravili, byl velmi pestrý. V sobotu jsme se vydali na prohlídku zámku a zahrady v Carrouge. Ve večerních hodinách jsme byli pozváni na koncert, který se uskutečnil v místním auditoriu.

Nedělní program jsme zahájili v katedrále účastí na mši svaté, která byla sloužena v obou jazycích. Odpoledne jsme prožili v hostitelských rodinách. Plán na tento den zajišťovala každá hostitelská rodina individuálně, proto jsme měli také i plno rozličných zážitků, mezi které patřil určitě výlet na Mont-Saint-Michel, prohlídka historických částí města Sées či návštěva akce s názvem Svátek stromů.

Součástí každé návštěvy je vždy jednání partnerských výborů a oficiální recepce na radnici města. Při jednání byla potvrzena další vzájemná spolupráce. Obě strany vyjádřily velký zájem o pokračování partnerství. Při svých proslovech to potvrdili starostové obou měst a předsedové obou partnerských výborů. Zájem o trvalou spolupráci vyjádřil následně i pan ředitel místního gymnázia Lycée agricole, který také dlouhodobě podporuje vý-

měnné pobyty mezi našimi a francouzskými studenty. Tyto vzájemné návštěvy, zvláště mezi mladou generací, považují všichni zúčastnění za velmi podstatné.

Letošní slavnostní shromáždění bylo obzvláště výjimečné. V průběhu recepce se nám dostalo velké cti: dlouholeté předsedkyni našeho partnerského výboru paní Heleně Hlavačkové a starostovi našeho města panu Martinu Zábranskému bylo uděleno čestné občanství města Sées. Slavnostní ceremoniál byl následně završen společenským večerem, který pro nás naši hostitelé připravili v místním kulturním domě.

V pondělí jsme vycestovali na exkurzi do města Honfleur. Toto přístavní město je známé především pro svá malebná historická zákoutí. Nad městem se tyčí známý Normanský most, který jsme měli možnost vidět z paluby výletní lodě při projíždce po ústí řeky Seiny.

Návštěva našich přátel v Sées byla úžasná zejména pro hluboké mezilidské vztahy, které nás pojí. Po krásně prožitém víkendu jsme se v úterý ráno rozloučili a vydali se do Versailles a následně do Paříže. Naši odpolední prohlídku jsme zahájili u Eiffelovky a příjemnou procházkou jsme se dobrali až k Notre Dame. Možnost účasti na mši svaté v tomto chrámu byla dalším velkým zážitkem. Z Paříže jsme se následujícího dne vydali na cestu zpět - z letiště Charles de Gaulle do Prahy a autobusem do Starého Města.

Děkujeme všem účastníkům výjezdu za skvělou reprezentaci našeho města, za milou společnost a všechny společně strávené chvíle. Naše přátele ze Sées přivítáme u nás ve Starém Městě v termínu Slavností vína v roce 2027. Už teď se na všechny velmi těšíme!

Text: Helena Hlavačková, foto: Aleš Korvas



Svatomartinské slavnosti ve Starém Městě

Žehnání mladých vín, zahájení prodeje svatomartinských vín a oslavy svatého Martina. To vše se každoročně odehrává 11. listopadu. Letošní rok nebyl výjimkou a na náměstí Velké Moravy ve Starém Městě se v úterý od 16 hodin konala svatomartinská slavnost.

Představitelé města spolu se správcem staroměstské farnosti otcem Miroslavem poděkovali všem vinohradníkům a vinařům, kteří se celý rok starali o to, aby mladá vína vznikla. Jak několika stovkám diváků připomněli, svatomartinská vína jsou lehká, svěží, ovocité chuti a vůně. To koneckonců mohli ochutnat i samotní návštěvníci, kteří na náměstí přišli. K prodeji bylo víno hned několika odrůd a od několika vinařů.

Ani letos nemohla chybět scéna, kdy se svatý Martin, ještě jako římský voják, rozdělil o svůj plášť s chudým žebřákem. Představitelem svatého Martina byl letos Martin Řimák, který je zároveň zastupitelem města. Svatý Martin dostal při žehnání vín obrázek od holčičky Anetky, který ho moc potěšil a ještě jednou za tak milý dárek Anetce děkuje. Vystoupení měla připravena také skupina Memento Mori, která zaujala nejen šermířským souborem, ale i ohňovou show. „Mám velikou radost, že i přes chladné

počasí přišlo na náměstí tolik lidí. Svatomartinská slavnost je ve Starém Městě již tradicí a je vidět, že se na ni lidé těší,“ uvedl starosta Starého Města Martin Zábanský.

Celé odpoledne bylo zakončeno zahájením výstavy techniky druhé světové války. Chybět nemohlo ani tradiční svatomartinské menu, husa se zelím a knedlíkem. Zájemci o svatomartinské menu, kteří si zakoupili lístek s předstihem, si mohli užít večeri v prostorách Jezuitského sklepa.

Text a foto: Aleš Korvas



Poděkování

Často a ráda chodím se svou fenkou Belinkou do oploceného výběhu pro psy ve Starém Městě na Čertáku. Při jedné návštěvě jsem objevila díru v plotě. Volala jsem tedy provozovateli, kde mě přepojili na paní Schneiderovou, která byla velmi ochotná a vstřícná toto řešit. Velmi mile jsem byla překvapena při další návštěvě, asi za dva dny, kdy bylo všechno opravené, včetně celého oplocení. Tímto bych chtěla všem pracovníkům poděkovat za ochotu, snahu a rychlé vyřešení problému.

Eva Vrtalová, Uherské Hradiště

Výstava modelů techniky 2. světové války

Letos je tomu 80 let, kdy skončila druhá světová válka. Při příležitosti Dne válečných veteránů, který se slaví 11. listopadu, se každoročně pořádá výstava s tematikou právě vojenské historie. Letošní ročník byl věnován technice druhé světové války. Návštěvníci mohli vidět modely techniky z období bojů druhé světové války, které byly vyrobeny jak z papíru, tak z plastových kostek.

Zahájení se ujal místostarosta Kamil Psočka, který výstavu představil a předal slovo organizátorům v čele s Antonínem

Nožičkou. Letošní výstava měla jednu zvláštnost. Byla částečně věnována také desátníku Bohumíru Kobylkovi. Před několika měsíci byla v Německu exhumována těla několika českých vojáků. Jedním z nich byl také desátník Bohumír Kobylka, jenž byl 15. března 1943 u Mnichova sestřelen. Tento obyvatel Starého Města byl součástí paravýsadku IRIDIUM, který měl za úkol organizovat místní odboj, provádět zpravodajskou činnost a informace předávat do Londýna.

Text a foto: Aleš Korvas



OTEVÍRACÍ DOBA PRODEJEN POTRAVIN BĚHEM VÁNOC 2025

DEN	DATUM	HŘÁČKOVÁ POTRAVINY	UZENÁŘSTVÍ VAŽURA	COOP KOMENSKÉHO
sobota	20. prosince 2025	5:30 - 11:30 hod.	9:00 - 15:00 hod.	7:00 - 10:00 hodin
neděle	21. prosince 2025	ZAVŘENO	9:00 - 15:00 hod.	ZAVŘENO
pondělí	22. prosince 2025	5:30 - 18:00 hod.	8:00 - 16:30 hod.	7:00 - 17:00 hod.
úterý	23. prosince 2025	5:30 - 11:30 hod.	8:00 - 18:00 hod.	7:00 - 12:00 hod.
středa	24. prosince 2025	5:30 - 11:30	ZAVŘENO	7:00 - 10:00 hodin
čtvrtek	25. prosince 2025	1. svátek vánoční zavřeno	1. svátek vánoční zavřeno	1. svátek vánoční zavřeno
pátek	26. prosince 2025	2. svátek vánoční zavřeno	2. svátek vánoční zavřeno	2. svátek vánoční zavřeno
sobota	27. prosince 2025	5:30 - 11:30 hod.	9:00 - 15:00 hod.	7:00 - 10:00 hod.
neděle	28. prosince 2025	5:30 - 18:00 hod.	9:00 - 15:00 hod.	ZAVŘENO
pondělí	29. prosince 2025	5:30 - 18:00 hod.	8:00 - 18:00 hod.	7:00 - 17:00 hod.
úterý	30. prosince 2025	5:30 - 18:00 hod.	8:00 - 18:00 hod.	7:00 - 12:00 hod.
středa	31. prosince 2025	5:30 - 11:30 hod.	8:00 - 12:00 hod.	ZAVŘENO
čtvrtek	1. ledna 2026	ZAVŘENO	ZAVŘENO	ZAVŘENO
pátek	2. ledna 2026	5:30 - 18:00 hod.	ZAVŘENO	7:00 - 17:00 hod.
sobota	3. ledna 2026	5:30 - 11:30 hod.	ZAVŘENO	7:00 - 10:00 hod.
neděle	4. ledna 2026	ZAVŘENO	ZAVŘENO	ZAVŘENO

Strašidylka z Berušek

Poslední říjnový den se „Berušková“ mateřská škola proměnila v kouzelné a strašidelné místo plné smíchu, kostýmů a tvořivé atmosféry. Děti ze všech tříd se celý týden podílely na výzdobě školy – vyráběly netopýry, duchy a pavouky z papíru, které pak hrdě vystavily v prostorách MŠ.

V pátek dorazily děti v kostýmech kostlivců, čarodějnic, koček a dalších strašidylek, které s pomocí rodičů samy vytvořily, a tak zábava mohla začít. Ve třídách se čarovalo, vařily se kouzelné lektvary, plnily se zábavné úkoly a nechyběly ani halloweenské dobrotky, které připravily maminky a paní učitelky. Nezapomnělo se ani na památku – děti si odnesly diplom a fotku z tematického

fotokoutku.

Halloween je svátek zaměřený především na zábavu, strašení, ale děti si také připomněly tradiční český svátek Dušičky. Společně s učitelkami uctily památku našich blízkých zesnulých vzpomínkou a vycházkou na místní hřbitov. Dopoledne tak spojilo radost, tvořivost i důležitou tradici, která dětem přiblížila význam vzpomínky na blízké.

Celý týden byl pro děti i dospělé nezapomenutelným zážitkem plným emocí, smíchu a společného tvoření.

Text a foto: MS Rastislavova



Dýňové tvoření v MŠ Rastislavova

V úterý 14. října se v naší mateřské škole uskutečnilo tradiční dýňové odpoledne s rodiči, které se neslo v duchu podzimu, tvoření a dobré nálady.

Děti společně se svými rodiči vyřezávaly a zdobily dýně nejrůznějších tvarů a velikostí. Vznikly tak usměvavé i strašidelné dýňové lucerny, které teď zdobí zahradu školky.

Po práci nechybělo opékání špekáčků a podzimní čaj. Děti měly radost nejen z vlastnoručně opečených buřtů, ale i z možnosti strávit čas s kamarády a rodiči venku.

Celé setkání se neslo ve velmi příjemné a přátelské atmosféře. Děkujeme všem rodičům za účast, ochotu i dobrou náladu. Společně jsme si užili krásné podzimní odpoledne plné tvoření, vůni a radosti.

Text a foto: Gabriela Kovářová



Dýňové tvoření v MŠ Komenského

Z hlubin lesů, z mlhou zahalených luk i z nejtemnějších koutů půdy se ve čtvrtek 30. října 2025 vyrojila všemožná strašidla, duchové a přízraky, aby společně ovládly zahradu MŠ Komenského ve Starém Městě. Kdo měl odvahu vkročit za školní bránu, ten se rázem ocitl v říši kouzel a tajemství.

Jindy veselá školní zahrada se zahalila do závoje mlhy a blikajících světýlek. Z houpaček visely pavučiny s obrovským pavoukem Křížákem, kolotoč se proměnil ve strašidelný hrad, ke školce vedl děsivý chodniček, kterým doprovázeli kostlivci, z reproduktorů se ozývalo hrůzostrašné houkání, občas výkřik a sem tam i škodolibý smích ježibab – to aby nikdo nezapomněl, že tady přece straší!

Na malé návštěvníky čekala pořádná dávka dobrodružství – strašidelný chodniček, trefování se do pavoučí sítě, hledání duchů v keřích, plnění úkolu na pirátské lodi, kterou kormidloval samotný pirát Jack s pomocnicí vylovenou přímo z mořských hlubin! Hodná čarodějka ve své magické věštině hleděla do křišťálové koule a místo klasického věštění budoucnosti se kouzlem přimlouvala za plnění dětských přání. V prostorách sklepa čekala děti oblíbená zkouška odvahy v tajemném laserovém bludišti, které připravilo úžasné divadlo fyziky neboli ÚDIF. Nechyběl ani fotokoutek s podzimní tematikou. A kdo všechno tohle zvládl, překonal a neztratil klobouk ani kuráž, mohl si odnést svítící náramek nebo strašidelné tetování.

A protože ani strašidla nevydrží strašit s prázdným žaludkem, připravily jim paní kuchařky, ale i rodiče hostinu, ze které šel mráz po zádech – nechyběly čarodějnické prsty, dýňové koláčky, muffiny zahalené mlhou, všelijaká gumová havěť, černé nachos i bábovka, děsivé dýňové pohoštění i s lektvary.

Když se odpoledne přehouplo do podvečera a nad školkou se rozprostřela tma, společně jsme rozsvítili desítky dýní, které si s sebou děti přinesly a vyřezaly z nich s pomocí rodičů všelijaké pří-

šky. Každá z nich zářila jinak – jedna se šklebila, druhá se smála, třetí jen tajemně pomrkávala. Celý chodník k MŠ tak ožil světlem a teplem, které zahřálo i ty nejvystrašenější dušičky.

Děti i rodiče odcházeli domů s úsměvem na rtech a hromadou zážitků a mnohdy i velkou hrdostí.

Těšíme se, až se příští rok znovu sejdeme! A kdo ví, jaká strašidla a čarodějky se zase zjeví z temnot.

Kolektiv zaměstnanců MŠ Komenského St. Město



LASER GAME

OHLÉDNUTÍ
PODZIMNÍ PRÁZDNINY



Pohádkový Sportpark poprvé ožil ve Starém Městě!

Ve Sportparku ve Starém Městě se 30. října 2025 uskutečnila první akce s názvem Pohádkový Sportpark s Človíčkem, která přilákala spoustu dětí i dospělých. Celý areál se proměnil v pohádkové království plné her, smíchu a radosti.

Děti si mohly vyzkoušet skákání v pytli, běh přes překážky s vajíčkem, hod šiškou na cíl a mnoho dalších zábavných disciplín. O dobrou náladu a energii se postaral úžasný bufet u Čarodějnice Kristýny, kde si všichni pochutnali na dobrotách. Velký úspěch mělo také malování na obličej,

kteří proměnilo malé sportovce v pohádkové bytosti. Akce se nesla v duchu přátelské atmosféry, smíchu a nadšení. Děkujeme všem, kdo se zapojili a pomohli vytvořit den plný zážitků. Těšíme se, že Pohádkový Sportpark se stane novou tradicí a už teď se nemůžeme dočkat dalšího ročníku!

Text a foto: Sportpark Rybníček



INFORMACE O KROUŽCÍCH V OBDOBÍ VÁNOC



V termínu **od 15. 12. 2025 do 2. 1. 2026** **nebudou probíhat** pravidelné kroužky Klubka.

V letošním roce neproběhne Vánoční besídka, ale děti vám ukáží, co už se stihly naučit, na **POLOLETNÍ BESÍDCE v úterý 27. ledna 2026.**

Bližší informace k besídce se dozvíte v lednu.



Přejeme vám příjemně strávený předvánoční čas a krásné vánoční svátky.

S vašimi dětmi se těšíme na viděnou v týdnu od 5. 1. 2026.

Výměnný pobyt Německo 2025

Pravidelnou a vždy velmi očekávanou událostí v životě naší školy byl i letos studentský výměnný pobyt, do něhož se zapojili žáci SOŠ a Gymnázia Staré Město a studenti Michael Ende Gymnázia z města Tönisvorst v Německu.

S našim partnerským gymnáziem nás pojí více než 20letá spolupráce a tato aktivita patří k nejpodstatnějším zahraničním mobilitám podporujícím poznávání kultury, jazyka a života našich přátel.

V letošním roce do Starého Města zavítalo 10 německých studentů. Všichni byli ubytováni v hostitelských rodinách našich studentů. Program, který byl pro celotýdenní pobyt připraven, nabídl německým hostům plno podnětů a aktivit. Součástí výměnného pobytu byly nejen poznávací exkurze na významná místa našeho města a okolí. Němečtí studenti se zapojili rovněž do výuky a zúčastnili se vyučování společně s našimi žáky.

Krásné bylo také přijetí na radnici panem starostou Mgr. Martinem Zábranským. Město Staré Město partnerství měst a škol dlouhodobě podporuje. V rámci volnočasového programu, který zabezpečili naši žáci a hostitelské rodiny, nescházely výlety do okolí, společenský večer či bowling.

Výměnný pobyt proběhl ve velmi radostné atmosféře. Všem zapojeným studentům a jejich rodinám děkujeme za péči a za vy-

tvoření skvělého zázemí pro naše hosty. Studenti našeho gymnázia se vydají na reciproční návštěvu do Německa na jaře 2026.

Za sekci německého jazyka Helena Hlavačková



ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Florbalový turnaj základních škol ve Starém Městě

V pátek 24. října 2025 se ve sportovní hale ve Starém Městě uskutečnil florbalový turnaj základních škol, který pořádala ZŠ Staré Město ve spolupráci s místní akční skupinou Staroměstsko. Turnaje se zúčastnilo šest škol, které byly rozděleny do dvou skupin. Ve skupině A se utkaly ZŠ Staré Město, ZŠ Tupesy a ZŠ Babice. Ve skupině B se představily ZŠ UNESCO, ZŠ Katolická Uherský Brod a ZŠ Březolupy. Z každé skupiny postoupily dva nejlepší týmy do semifinále, zatímco zbylé týmy se utkaly o konečné 5. a 6. místo. Ve finále se utkaly ZŠ Staré Město a ZŠ UNESCO. Finálový duel přinesl skvělou florbalovou podívanou plnou emocí, krásných akcí a gólů. Nakonec se z vítězství radovali domácí florbalisté ze ZŠ Staré Město, kteří si tak odnesli zlatý pohár pro vítěze turnaje.

Říjen ve znamení soutěží

Žáci druhého stupně se v říjnu zapojili do několika soutěží – řešili úlohy Logické olympiády, Pythagoriády, Přírodovědného klokana.

Za velký úspěch lze považovat postup Vojtěcha Stojnovova z VIII. D do krajského kola Logické olympiády, které se konalo v pátek 7. listopadu. Jedná se o soutěž organizovanou Menzou. Do krajského kola bylo pozváno celkem 2100 řešitelů ze základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Vojta se určitě neztratil, mezi soutěžícími našeho kraje se umístil v první polovině.

V okresním kole Pythagoriády nás budou reprezentovat Jan Soja, Marie Berková, Václav Hrich, Vlastimil Foltýnek, Vojtěch Stojnov a David Sadílek – všichni ze tříd s rozšířenou výukou matematiky a informatiky. Vojtěch a David budou řešit dokonce i úlohy vyšší kategorie.

Zatím největšího úspěchu dosáhl Vlastimil Foltýnek z VIII. D, v Přírodovědném klokanu získal v rámci okresu 3. - 4. místo v kategorii Kadet. Kategorie je pro žáky 8. a 9. ročníku (a odpovídající ročníky víceletých gymnázií). Letos v ní soutěžilo 1185 žáků, proto je jeho úspěch opravdu významný.

Netradiční výuka v prvních třídách

Ve čtvrtek 30. října se ve všech 1. třídách učilo trochu jinak. Celý den se nesl v duchu jednoho z podzimních svátků a tím byl

pro tentokrát Halloween. Už od rána se tak na chodbách objevily děti v převlecích nebo jen v barvách typických právě pro něj. Potkat jsme tak mohli např. čarodějnice, kouzelníky, kostlivce, černé kočky, pavoučky nebo dýně či princezny. Ani vyučující ale nezůstali pozadu. Své žáky ten den přivítaly čarodějky a kouzelnice, které jim připravily spoustu zajímavých úkolů. Děti se učily zábavnou formou, hrály rozmanité hry procvičující probrané učivo, zpívaly písničky, k vidění byla spousta pohybových aktivit, hádanek, vybarvovaček a kvízů. Už tak vydařený program byl ještě proložený tematickým občerstvením. Za ten patří velké poděkování rodičům, kteří si na přípravě dobrot a halloweenských pochoutek dali opravdu záležet.

Následující týden v úterý a ve čtvrtek přišly děti do školy spolu se svými rodiči, kteří se došli podívat, jak se dětem ve škole daří a co nového se děti od začátku školního roku naučily. V hodině českého jazyka děti četly a psaly písmena, slabiky a slova, hrály hry, seznámily se s novým písmenkem a ukázaly rodičům práci na interaktivní tabuli. V hodině matematiky si děti zahrály spoustu her, zopakovaly počítání do pěti, porovnávaly čísla. Děti i rodiče si tyto dny moc užili.

Setkání s energií

V úterý 4. listopadu měly štěstí tři třídy - VIII. C, VIII. D a IX. C. Setkaly se s energií - zapojily se do vzdělávacího programu ČEZu. Žáci absolvovali nejen debatu o hlavních tématech současnosti i budoucnosti energetiky s předními českými odborníky z praxe, ale vyzkoušeli si i brýle s prohlídkou nejstřeženějších míst Temelína a Dukovan ve virtuální realitě. Podívali se až k reaktoru, dovnitř chladicí věže nebo na velín. Celý program se setkal s velkým ohlasem žáků i učitelů.

Beseda s městskou policií ve školní družině

Ve školní družině proběhla zajímavá beseda se strážníky Městské policie Staré Město. Akce se uskutečnila na školním hřišti 21. a 23. 10. a zaměřila se na bezpečné chování dětí v různých situacích. Strážníci dětem připomněli pravidla správného přecházení silnice a bezpečné jízdy na kole. Povíдали jsme si o tom, jak se zachovat při setkání s cizí osobou nebo neznámým zvířetem. Velký zájem vzbudila ukázka policejního vozidla a vybavení, které strážníci používají ke své práci. Děti měly možnost nahlédnout do policejního auta, prohlédnout si výstroj a položit strážníkům zvědavé otázky. Beseda byla velmi poučná a zároveň zábavná.



PŘEHLED USNESENÍ

Z 66. schůze Rady města Staré Město konané 20.10.2025 v kanceláři starosty

UR-254-66/25

Bod programu: Schválení programu jednání

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje návrh programu jednání 66. schůze rady města.

s těmito změnami:

- doplňuje se bod č. 22 - Hospodaření města k 30.09.2025

- doplňuje se bod č. 23 - Rozšíření hřbitova Staré Město - žádost o dotaci

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-255-66/25

Bod programu: Schválení programu jednání

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje zápis z 65. schůze rady města ze dne 29.09.2025.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-256-66/25

Bod programu: Žádost o prodloužení nájemní smlouvy - pronájem částí pozemků p. č. 240/467, p. č. 240/402, o celkové výměře 1.460 m² v lokalitě Na Vyhliídce

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje záměr na pronájem části pozemku p. č. 240/467 ostatní plocha a části pozemku p. č. 240/402 orná půda o celkové výměře 501 m², který se nachází pod montovanou halou a dále pronájem části pozemku p. č. 240/467 ostatní plocha o výměře 705 m² a části pozemku p. č. 240/402 orná půda o výměře 254 m² - zpevněná plocha, vše v areálu Na Vyhliídce ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště, za účelem parkování vozidel se zázemím.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-257-66/25

Bod programu: Žádost o prodloužení nájemní smlouvy - pronájem částí pozemků p. č. 240/467, p. č. 240/402, o celkové výměře 1.460 m² v lokalitě Na Vyhliídce

Text přijatého usnesení:

Rada města ukládá odboru správy majetku, investic a ŽP zveřejnit záměr na pronájem části pozemku p. č. 240/467 ostatní plocha a části pozemku p. č. 240/402 orná půda o celkové výměře 501 m², který se nachází pod montovanou halou a dále pronájem části pozemku p. č. 240/467 ostatní plocha o výměře 705 m² a části pozemku p. č. 240/402 orná půda o výměře 254 m² - zpevněná plocha, vše v areálu Na Vyhliídce ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště, za účelem parkování vozidel se zázemím.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-258-66/25

Bod programu: Žádost o změnu nájemce a souhlas s umístěním sídla, ul. Za Mlýnem 2048, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje ukončení nájemní smlouvy nebytových prostor ve Zdravotním středisku ul. Za Mlýnem 2048, 686 03 Staré Město ze dne 01.10.2004, na dobu neurčitou uzavřené mezi paní MUDr. Irenou Pelechovou, se sídlem Za Mlýnem 2048, 686

03 Staré Město, IČ 46254889 a městem Staré Město, nám. Hrdinů 100, 686 03 Staré Město, IČ 00567884, z důvodu změny osoby nájemce ke dni 30.03.2026

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-259-66/25

Bod programu: Žádost o změnu nájemce a souhlas s umístěním sídla, ul. Za Mlýnem 2048, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města ukládá odboru správy majetku, investic a ŽP zveřejnit záměr na pronájem nebytových prostor o výměře 95,20 m², Zdravotní středisko, ul. Za Mlýnem 2048, 686 03 Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště na úřední desce.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-260-66/25

Bod programu: Žádost o změnu nájemce a souhlas s umístěním sídla, ul. Za Mlýnem 2048, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje žádost o umístění sídla obchodní společnosti Pediatrie StaMe s.r.o., obchodní společnosti založené, doposud nezapsané v obchodním rejstříku, která byla založena dne 08.10.2025 zakladatelkou MUDr. Zuzanou Ehrenbergerovou, ***, jakožto jediný a vylučný vlastník pozemku p. č. st. 225/4, jehož součástí je budova č.p. 2048, stavba občanského vybavení, nacházející se na adrese Za Mlýnem 2048, 686 03 Staré Město.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-261-66/25

Bod programu: Žádost o pronájem nebytových prostor o výměře 70 m², Luční čtvrť č. p. 2050, Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje pronájem nebytových prostor o výměře 70 m², Luční čtvrť 2050, Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště panu Martinu Mikulášovi, se sídlem Neubuz 22, 763 15 Neubuz, IČ 08843376. Pronájem se sjednává od 01.11.2025 na dobu neurčitou, za účelem provozování tetovacího salonu a barber shopu v souladu s hygienickými a legislativními požadavky.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-262-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej částí pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 50 m², Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje záměr na převod majetku - prodej částí pozemku parc. č. 196/2, ost. plocha/jiná plocha o celkové výměře cca 50 m², který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě ulice Za Radnici ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uherské Hradiště.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-263-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodejčásti pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 50 m², Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města uložila odboru majetku, investic a ŽP zveřejnit záměr na převod majetku - prodej částí pozemku p. č. 196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 50m², který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě Za Radnici ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-264-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej částí pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 35 m², Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje záměr na převod majetku - prodej částí pozemku parc. č. 196/2, ost. plocha/jiná plocha o celkové výměře cca 35 m², který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě ulice Za Radnici ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uherské Hradiště.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-265-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej částí pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 35 m², Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města ukládá odboru majetku, investic a ŽP zveřejnit záměr na převod majetku - prodej částí pozemku p. č. 196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 35 m², který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě Za Radnici ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-266-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej částí pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 35 m², Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje záměr na převod majetku - prodej částí pozemku parc. č. 196/2, ost. plocha/jiná plocha o celkové výměře cca 35 m², který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě ulice Za Radnici ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uherské Hradiště.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 3 proti: 0 zdržel se: 1

UR-267-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej částí pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 35 m², Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města ukládá odboru majetku, investic a ŽP zveřejnit záměr na převod majetku - prodej částí pozemku p. č. 196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 35 m², který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě Za Radnici ve Starém Městě, k. ú.

Staré Město u Uh. Hradiště.
termín: IHNED (20. 10. 2025)
pro: 3 proti: 0 zdržel se: 1

UR-268-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej části pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 40 m2, Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje záměr na převod majetku – prodej části pozemku parc. č. 196/2, ost. plocha/jiná plocha o celkové výměře cca 40 m2, který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě ulice Za Radnici ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uherské Hradiště.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-269-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej části pozemku p. č.196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 40 m2, Staré Město, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště

Text přijatého usnesení:

Rada města ukládá odboru majetku, investic a ŽP zveřejnit záměr na převod majetku – prodej části pozemku p. č. 196/2 ostat. plocha/jiná plocha o výměře cca 35 m2, který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě Za Radnici ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-270-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej části pozemku parc. č. 4549/3 o výměře cca 50 m2 v lokalitě Trávník

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje záměr na převod majetku – prodej části pozemku parc. č. 4549/3 ostat. plocha o výměře cca 50 m2, který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě Trávník ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uherské Hradiště,

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 3 proti: 1 zdržel se: 0

UR-271-66/25

Bod programu: Žádost o převod majetku - prodej části pozemku parc. č. 4549/3 o výměře cca 50 m2 v lokalitě Trávník

Text přijatého usnesení:

Rada města ukládá odboru správy majetku, investic a ŽP zveřejnit záměr na převod majetku – prodej části pozemku parc. č. 4549/3 ostat. plocha, o výměře cca 50 m2, který je ve vlastnictví města Staré Město, v lokalitě Trávník ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uherské Hradiště

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 3 proti: 1 zdržel se: 0

UR-272-66/25

Bod programu: Návrh smlouvy - Smlouva o spolupráci se společností CETIN a. s.

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje Smlouvu o spolupráci při zajištění vybudování připojení k veřejné komunikační síti společnosti CETIN, a.s. Předmětem Smlouvy je sjednání podmínek spolupráce Stran a práv a povinností při výstavbě Komunikačního vedení SEK.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-273-66/25

Bod programu: Žádost o schválení nákupu kolové-

ho nakladače CR15

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje nákup nového stroje - Kloubový nakladač CR15.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-274-66/25

Bod programu: Návrh operačního plánu zimní údržby 2025 – 2026

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje operační plán zimní údržby místních komunikací a chodníků ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště, na zimní období 2025–2026.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-275-66/25

Bod programu: Návrh dodatku Smlouvy o umístění a provozování kontejnerů pro sběr oděvů a textilu

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje uzavření dodatku č. 1 Smlouvy o umístění a provozování kontejnerů pro sběr oděvů a textilu se společností TextilEco a.s.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-276-66/25

Bod programu: Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci stavby „Zlepšení dopravní obslužnosti Moravní nábreží – Rybárny a Bezbariérový chodník Zerzavice ve Starém Městě“

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci stavby „Zlepšení dopravní obslužnosti Moravní nábreží – Rybárny a Bezbariérový chodník Zerzavice ve Starém Městě“ z důvodu změny ceny díla.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-277-66/25

Bod programu: Revitalizace ulice Hradištská, Staré Město - sever – projektová dokumentace

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje projektovou dokumentaci pro provádění stavby „Revitalizace ulice Hradištská, Staré Město - sever“.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-278-66/25

Bod programu: Rekonstrukce pavlačí BD č.p. 2050, 2049, Staré Město – projektová dokumentace

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje projektovou dokumentaci provádění stavby „Rekonstrukce pavlačí BD č.p. 2050, 2049, Staré Město“ a doporučila stavbu k její realizaci.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-279-66/25

Bod programu: Smlouva o poskytnutí dotace – Město Staré Město – vybudování parkoviště

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dotace č. D/3134/2025/STR na projekt Město Staré Město – vybudování parkoviště s poskytovatelem dotace, kterým je Zlínský kraj, třída T. Bati 21, 761 90 Zlín.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-280-66/25

Bod programu: Darovací smlouva - Josef Valuch

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje v souladu § 41 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, darovací smlouvu uzavřenou mezi městem Staré Město, náměstí Hrdinů 100, 686 03 Staré Město, IČ: 00567884, a Josefem Valuchem, Chaloupky 267, 687 22 Ostrožská Nová Ves, IČ: 11522348. Finanční dar bude použit na akci Česko-slovenské bonsajové dny - ŠUTRY, která se uskuteční ve dnech 24. - 26. října 2025.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-281-66/25

Bod programu: Individuální dotace - Staroměstí šohající, spolek

Text přijatého usnesení:

Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové individuální dotace v roce 2025 z rozpočtu města Staré Město žadatel:

Staroměstí šohající, spolek, zastoupen Ing. Markem Pochylým, předsedou, IČ 22739050 - ve výši 20.000 Kč

(účel: náklady spojené s uspořádáním sportovně-kulturní akce Slováké léto 2025)

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-282-66/25

Bod programu: Darovací smlouva Uherskohradištská nemocnice a.s.

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje v souladu s § 41 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, darovací smlouvu uzavřenou mezi městem Staré Město, náměstí Hrdinů 100, 686 03 Staré Město, IČ: 00567884, a příjemcem daru Uherskohradištská nemocnice a.s., J. E. Purkyně 365, 686 06 Uherské Hradiště, IČ: 27660915. Dar ve výši 25 tis. Kč bude použit na modernizaci přístrojového vybavení na porodnicko-gynekologickém oddělení v rámci probíhajícího projektu Rok mateřství.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-283-66/25

Bod programu: Hospodaření města k 30.09.2025

Text přijatého usnesení:

Rada města bere na vědomí hospodaření města k 30.09.2025.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-284-66/25

Bod programu: Rozšíření hřbitova Staré Město - žádost o dotaci

Text přijatého usnesení:

Rada města schvaluje podání žádosti o dotaci z OPŽP na projekt Rozšíření hřbitova Staré Město.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-285-66/25

Bod programu: Rozšíření hřbitova Staré Město - žádost o dotaci

Text přijatého usnesení:

Rada města souhlasí se zajištěním vlastních nutných finančních prostředků na dofinancování akce Rozšíření hřbitova Staré Město.

termín: IHNED (20. 10. 2025)

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

Myslivci uspořádali hon na drobnou zvěř

Měsíce říjen a listopad bývají pro myslivce v celé republice časem, kdy se pořádají společné lovy. Někde to bývá naháňka na černou zvěř, která ve velkém škodí zejména zemědělcům, ve Starém Městě se pořádají společné lovy na drobnou zvěř jako v sobotu 8. listopadu 2025.

Každý hon začíná nástupem a zahájením předsedou sdružení a mysliveckým hospodářem. Předseda staroměstských myslivců František Zbraněk všechny přítomné přivítal a upozornil zejména na bezpečnost při zacházení se zbraní, hospodář Zdeněk Vaněk následně seznámil lovce s tím, jaká zvěř se bude lovit. Poté již byli všichni lovci, honci i čtyřnozí pomocníci, bez kterých by lovy nešly pořádat, rozděleni do dvou skupin a postupně se odebrali na stanovené lokality.

„Jedna skupina procházela okolí vodní nádrže Louky, druhá se vydala kolem části Rybárny podél řeky Moravy dál proti proudu. Na konci dne, když jsme se všichni opět sešli v areálu Polního mlýna, bylo na výřadu před nastoupenými myslivci pětadvacet bažantů, jedenáct zajíců a jedna srna, která se během leče zamotala do pletiva a musela být usmrcena,“ řekl předseda MS Lípa Staré Město, František Zbraněk.

Na všechny přítomné čekala nakonec ještě poslední leč. Tak se nazývá společné posezení lovců, honců a všech přítomných. Ve vytopené společenské místnosti se podávalo maso z pečeného divočáka se zelím a nechyběla ani bohatá zvěřinová tombola.

Myslivce z MS Lípa Staré Město čeká ještě jeden hon na pernatou i srstnatou drobnou zvěř na začátku prosince.

Text a foto: Aleš Korvas



Příručka 72 hodin

Vážení spoluobčané,

před několika dny jste do svých schránek obdrželi příručku 72 hodin, kterou vydalo Ministerstvo vnitra České republiky a na její přípravě se podílel Hasičský záchranný sbor ČR. Tato příručka by měla poskytnout rady jak se chovat při nenadálé situaci, například při výpadu vody, tepla, elektřiny nebo internetu. Jde o praktický rámec pro zajištění základních potřeb, než se situace stabilizuje.

Níže přinášíme několik často kladených otázek a odpovědí, které Ministerstvo vnitra ČR připravilo.

Základní informace o příručce

Kdo připravil příručku 72 hodin?

Příručku připravil Hasičský záchranný sbor ČR společně s Ministerstvem vnitra na základě praktických zkušeností z terénu. Hasiči mají z bezpečnostních složek nejvyšší důvěru občanů (97 %) a každý den řeší krizové situace v terénu.

Proč se příručka zaměřuje právě na 72 hodin?

Zkušenosti z krizí ukazují, že nejnáročnější bývají první tři dny – tedy 72 hodin. Během této doby se můžeme setkat s výpadky vody, tepla, elektřiny nebo internetu. Jde o praktický rámec pro zajištění základních potřeb, než se situace stabilizuje.

Týká se princip 72 hodin všech situací?

Ne. Pravidlo 72 hodin se týká situací, kdy život bezprostředně ohrožen není. Když se někdo ocitne v přímém ohrožení života – při nehodách, úrazech nebo akutních zdravotních problémech – pomoc přijde rychle.

Práce s klienty při distribuci příručky

Jak vysvětlit klientům, proč jim příručka přišla do schránky?

Příručka přichází do všech domácností v ČR jako preventivní opatření, nikoliv jako reakce na konkrétní hrozbu. Připravili ji hasiči a odborníci na základě zkušeností z reálných krizových situací. Není to cílená akce na konkrétní skupiny – 89 % domácností uvítalo, že jim příručka přijde.

Není to zbytečné přehánění? Vždyť máme záchranné složky.

Záchranné složky dokážou rychle pomoci při přímém ohrožení života. Pravidlo 72 hodin se však týká situací, kdy život není bezprostředně ohrožen, ale nejsou k dispozici základní služby. Pokud dokážeme zvládnout tyto tři dny sami, umožníme záchranným složkám soustředit se na ty, kteří jejich pomoc skutečně potřebují.

Nebudou takové přípravy klienty stresovat a vyvolávat úzkost?

Připravenost by měla přinášet klid a jistotu, ne stres. Nejde o to žít ve strachu, ale být rozumně připraven. Je to podobné jako mít doma lékárničku – doufáme, že ji nebudeme potřebovat, ale je dobré ji mít.

Praktické rady pro různé skupiny klientů

Není to příliš drahé? Ne každý si může dovolit nakoupit zásoby najednou.

Při přípravě příručky jsme počítali s omezenými rozpočty domácností. Proto neobsahuje drahá doporučení jako vodní filtry nebo speciální vybavení. Zásoby lze budovat postupně při běžných nákupech s využitím běžných potravin, které lidé už doma mají. Důležitý je systém rotace a důraz na minimum – je lepší mít alespoň něco než nic.

Co když klient bydlí v malém bytě a nemá místo na zásoby?

I v malém prostoru lze připravenost zajistit postupně. Několik litrů vody se vejde pod postel nebo do skříně, trvanlivé potraviny lze skladovat společně s běžnými zásobami. Pokud to klient všechno ne-

může zajistit hned, důležité je, aby alespoň věděl, co si připravit, když například přijde varování před povodněmi několik dní dopředu.

Co když se klient stará o seniora nebo osobu se zdravotním postižením?

Je třeba myslet na speciální potřeby – léky na delší dobu, specifické potraviny a pomůcky. Důležité je informovat sousedy o tom, že by mohli potřebovat pomoc. Na webu 72h.gov.cz najdete podrobné informace o podpoře osob se specifickými potřebami.

Informace a důvěra

Jak poznám, kterým informacím během krize věřit?

Důvěřujte především oficiálním zdrojům – hasičům, policii, obecním úřadům a veřejnoprávním médiím (Český rozhlas, Česká televize, ČTK). Tyto instituce mají povinnost poskytovat ověřené informace.

Komunita a solidarita

Jak může klient pomoci svým sousedům?

Nejllepší je seznámit se se sousedy už v běžných dobách a zjistit, kdo může potřebovat pomoc – seniři, osoby s handicapem. Během krize je pak jednodušší nabídnout sdílení informací, pomoc s nákupem nebo rozdělení zásob.

Časté mýty a obavy

„Tohle je jako branná výchova za komunismu.“

Data ukazují opak. Pouze 24 % lidí si myslí, že je to přežitek, zatímco 76 % souhlasí, že by je stát měl více připravovat na krizové situace. Distribuci příručky uvítalo 89 % domácností.

„Připravuje nás to na válku.“

Příručka se zaměřuje na běžné situace, které v ČR pravidelně nastávají – povodně, bouře, výpadky elektřiny, požáry. Jde o praktickou připravenost na reálné situace, ne na válečné konflikty.

Vaše nezastupitelná role v krizové připravenosti

Vaše práce se zranitelnými, znevýhodněnými a ohroženými skupinami obyvatel je pro zajištění skutečně komplexní připravenosti nezastupitelná. Máte jedinečnou znalost konkrétních potřeb, životních situací a míst pobytu těch nejzranitelnějších členů komunity. Zatímco integrovaný záchranný systém, obce i hasiči dělají maximum pro informovanost všech občanů, vždy může dojít k opomenutí některých osob nebo skupin.

Právě proto je pro nás Vaše spolupráce a pomoc tak cenná – víte, kde žijí lidé, ke kterým se oficiální varování nemusí dostat, rozumíte jejich specifickým potřebám a máte s nimi už vybudovaný vztah důvěry. V krizových situacích se tak můžete stát mostem mezi záchranným systémem a těmi, kdo pomoc potřebují nejvíce, ale často o ni nedokážou sami požádat nebo ji najít.

Specializovaná podpora pro Vaši práci: Nabízíme Vám konzultace k práci s konkrétními klienty, specifické rady přizpůsobené různým cílovým skupinám a dodatečné materiály pro různé potřeby. Připravujeme také školení zaměřená na práci se zranitelnými a ohroženými skupinami v kontextu krizové připravenosti – pokud máte zájem, obraťte se na nás.

Kontakty a další pomoc

Pro dotazy a konzultace:

E-mail: jan.patawa@mv.gov.cz

Telefon: +420 777 313 425

Web: 72h.gov.cz

Infolinka pro veřejnost:

+420 950 380 380 (celý listopad, Po–Pá od 9:00 do 15:00)

ADVENT – NADĚJEPLNÉ OČEKÁVÁNÍ

Advent není jen o minulosti; není to jen připomínka očekávání příchodu Ježíše Krista o prvních Vánocích. Advent je také o budoucnosti, o tom, co má přijít; o druhém příchodu Ježíše na konci naší doby a našim posledním setkáním s Ním. Církev nás chce připravit na oslavu Vánoc, na setkání s Ježíšem Kristem, který k nám přišel před dvěma tisíci lety, a také na setkání s Ním v poslední den našeho pozemského života. Příprava na Vánoce je zároveň přípravou na věčnost. „Všechno, na co hledíme, je smrt“ (Hérakleitos). Svět a vše v něm je křehké a pomíjivé. Berme proto svůj život a své povolání k věčnému životu vážně; odpovědně, neboť jsme zodpovědní Dárci života. Biblické slovo evangelisty Lukáše (21,34) vybízí: „Dávejte si pozor, aby vaše srdce nebyla zatížena nečistotou, závislostmi a zbytečnými starostmi...“. Vážné napomenutí pro moderního člověka. Ježíš jako by viděl naši současnou dobu, kdy se člověk proměnil v pouhého konzumenta, jako by se všechny jeho problémy redukovaly na peněženku a hmotné zajištění; Srdce se okameňuje zlobou a sobectvím. Prázdná duše se naplňuje čímkoli. Svět se mění ve společnost nenasytných, převlečených..., za nimi množstvím oklamáných, oloupených a hladových. Takový svět jistě Bůh nechce. Proto Kristus nabádá, abychom obrátili svou pozornost k tomu, co je podstatné, co je konečné a věčné, abychom se jednou mohli ocitnout v Boží společnosti. Nenechme se zahltit záležitostmi a starostmi každodenního života. A ve starosti o každodenní chléb nezapomeňme na starost, aby v nás bylo více pravdy, spravedlnosti a lásky.

Nejen pro adventní čas každému z Vás přeji, aby Bůh byl ve Vašem srdci, ve Vašem domově, ve Vašem životě a ve Vaší touze po věčnosti.

*Požehnaně prožitý adventní čas přeje a žehná
o. Miroslav*

ADVENT V NAŠÍ FARNOSTI

V neděli 30. 11. 2025 o první neděli adventní začíná nový církevní rok.

Jako každoročně se stalo již tradicí, že o 1. neděli adventní jsou žehnány adventní věnce, které si věřící přinesou a zapálí první ze 4 svící. Adventní věnec ať stmeluje rodinu kolem něho shromážděnou v modlitbě, rozjímání i rozhovoru. Bohoslužby 1. neděle adventní (30. 11.) jsou v 7:00 a 10:00 hodin.

V sobotu 29. 11. 2025 jsme srdečně zváni na ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVU, kterou nás bude provázet duchovní otec P. Petr Utíkal. V místnosti pod kostelem Svatého Ducha proběhnou promluvy ve 14:00 a v 15:15 hodin. Před mší sv. bude příležitost k osobnímu rozhovoru a svátosti smíření. Mše svatá začne v 17:00 hodin (i před ní se budou žehnat adventní věnce!).

Advent prožijeme v přípravách na smysl Vánoc – oslavy Narození Pána Ježíše Krista. K tomu nás vede také účast na bohoslužbách. Ty probíhají v pondělí, středu a pátek v 18:00 hodin, v úterý a čtvrtek v 6:30 hodin. Na začátku každé mše svaté zpíváme starobylé adventní zpěvy – roráty, děti jdou v průvodu s rozsvícenými lucerničkami, účastní se bohoslužeb a tím se zapojují do adventní soutěže. Vyhodnocení adventní soutěže se uskuteční na Hod Boží vánoční – 25. 12. v 15:00 hodin.

P. Petr Hofírek nabízí (jako každý rok) možnost připojit se v době adventní ke každodenním rorátům prostřednictvím internetu na webové stránce www.roraty.cz nebo v mobilní aplikaci

Roráty 2025, která je ke stažení na Google Play.

V sobotu 6. 12. při večerní mši svaté v 18:00 hodin bude přijata mezi katechumeny Veronika Chybíková, která se připravuje na den svého křtu (o Velikonoční vigílii).

V neděli 7. 12. na závěr mše svaté v 10 hodin mezi nás zavítá svatý Mikuláš, aby se setkal s dětmi a obdaroval je.

V úterý 9. 12. v 10:00 hodin prožijeme rorátní mši svatou s dětmi Křesťanské mateřské školy.

Návštěvy nemocných spojených se službou svátosti smíření, pomazáním a přijetím eucharistie: čtvrtek 18. 12. od 8:00 hodin, pátek 19. 12. od 8:00 hodin. Nahlaste, prosím, v sakristii nebo také na faře!

Možnosti k přijetí svátosti smíření: vždy půl hodiny přede mší svatou. Od 17. 12. do 23. 12. zpovídají otcové našeho děkanátu ve farním kostele sv. Františka Xaverského, vždy od 8:00 – 10:00 hodin, ve františkánském kostele vždy od 15:00 – 18:00 hodin. V kostele Svatého Ducha bude také mimořádná příležitost přijmout svátost smíření na 4. neděli adventní (21. 12.). Od 15:00 – 17:00 hodin budou zpovídat dva zpovědníci (o. Pawel Bilinski z Jalubí a o. Miroslav). **VYUŽIJTE, PROSÍM, TĚCHTO PŘÍLEŽITOSTÍ K PŘÍPRAVĚ SVĚHO SRDCE NA POŽEHNANÉ PROŽITÍ VÁNOC!** Upřímně děkuji!

Velký předvánoční úklid kostela proběhne v sobotu 20. 12. od 9:00 hodin. Děkuji Vám, že přijдете pomoci!

V kostele jsou k dostání: MALÉ ADVENTNÍ KALENDÁŘE s magnetkou na připevnění – kus za 30,- Kč, VÁNOČNÍ OPLATKY VELKÉ (5 ks za 30,- Kč), MALÉ (5 ks za 20,- Kč), KALENDÁŘE 2026 NA POSTAVENÍ

APOŠTOLSKÝ NUNCIUS JUDE THADDEUS OKOLO V NAŠEM CHRÁMU

Kostel Svatého Ducha inkognito navštívil apoštolský nuncius, arcibiskup Jude Thaddeus Okolo. Se svými hosty si kostel prohlédli a velice pochvalně se o něm vyjádřili. K rozhodnutí podívat se do našeho kostela došlo zcela spontánně při jejich krátké návštěvě Velehradu.

Fotografie: František Ingr. Člověk a víra



Uzávěrka dalšího čísla Staroměstských novin
bude 5. prosince 2025.

Další noviny vyjdou 19. prosince 2025.

Vzpomínky



Dne 3. listopadu 2025 uplynulo 5 let od doby, kdy nás navždy opustil syn, bratr, manžel, tatínek a dědeček pan Jiří Húsek.

S láskou vzpomíná rodina Húskova. Za tichou vzpomínku děkujeme.



Dne 20. prosince 2025 by se dožil 100 let pan Josef Chlachula ze Starého Města.

Za tichou vzpomínku děkují dcera Marie a syn Josef s rodinami.



Dne 4. prosince 2025 by se dožil 70 let pan Josef Janál ze Starého Města.

S láskou vzpomínají manželka Věra, děti s rodinami a kamarádi Pavel, Tonda a Lubomír.



Dne 18. listopadu 2025 uplynulo 30 let od úmrtí naší milované maminky paní Jarmily Němcové.



Dne 11. prosince 2025 uplyne 28 let od úmrtí našeho tatínka pana Jaroslava Němce.

Stále vzpomínají dcery s rodinami.



Dne 18. prosince uplyne 5 let od úmrtí naší sestry paní Boženy Němcové.

Stále vzpomínají sestry s rodinami.



Dne 17. prosince 2025 uplynou dva roky od doby, kdy nás navždy opustil náš manžel, tatínek, dědeček, pradědeček a prapradědeček pan Milan Vavřík ze Starého Města.

S láskou a úctou vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

Program SKC - PROSINEC

ÚTERÝ 5. prosince 2025 od 17:00 hodin MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA A ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Jako každý rok i letos pro vás připravujeme na náměstí Velké Moravy na 5. prosince příchod Mikuláše s čerty a anděly, ohňostrojevou šou a diskotéku pro děti v prostorách Jezuitského sklepa. Program začíná od 17.00 hodin a děti se mohou těšit na Mikulášskou nadílku.

NEDELE 7. prosince 2025 od 9:00 hodin VÁNOČNÍ JARMARK

Jarmark plný zajímavých tradičních i netradičních prodejců vychází letos na 7. prosince, v rámci něj nás čeká bohatý program v podobě vystoupení dětského folklorního souboru Dolinečka, cimbálových muzik, dětí z mateřských škol a našich pěveckých sborů a dalších... Pro děti bude také připravena pohádka v Jezuitském sklepě. Těšíme se na vás na náměstí Velké Moravy!

STŘEDA 10. prosince 2025 od 17:00 hodin TVOŘIVKA S PIŠKOTÉKOU

Zveme vás na tvoření pro děti všech věkových skupin, čeká na nás opět výtvarná díla s vánoční tematikou a tvoření stromečků do hrníčku. Přípravu máme také diskotéku pro děti a pro rodiče bude opět k dispozici prostor kde si rodiče mohou dojít na káfičko. Těšíme se na vás v Jezuitském sklepě pod náměstím Velké Moravy ve středu 10. prosince od 17:00 hodin, vítání jsou všichni malí i velcí.

PÁTEK 13. prosince 2025 od 20:00 hodin Bigbeat - REFLEXY ORIGINAL

Zveme vás na ten správný bigbeat do SKC ve Starém Městě, tentokrát nám přijde zahrát kapela Reflexy original - koledy asi nevykouzlí, ale určitě se můžete těšit na skvělou rockovou hudbu. Čeká na vás také pivo a občerstvení, těšíme se na vás 13. prosince!

ČTVRTEK 18. prosince 2025 od 18:00 hodin

Vánoční koncert ZUŠ Staré Město
Vstupné dobrovolné.



STAROMĚSTSKÉ NOVINY. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Město Staré Město, náměstí Hrdinů 100, 686 03 Staré Město, IČO 00567884, tel. 572 416 445. Vychází jedenkrát měsíčně. Řídí redakční rada. Aleš Korvas tel.: 572 416 445, mobil 775 666 842, e-mail: noviny@stare mesto.uh.cz. www.stare mesto.uh.cz. Návštěvní den v redakci - pondělí 12:30-15:00 hod., středa 12:30-15:00 hod., jinak dle telefonické domluvy. Uvedené příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanoviska vydavatele. Grafické zpracování a sazba Vladimír Šopík, tel. 777 750 159, e-mail: ld.studio@seznam.cz, Tisk Agentura NP v. o. s., náměstí Hrdinů 612, 686 03 Staré Město, tel.: 572 555 570, www.agenturanp.cz. Registrační číslo titulu MK ČR E 13099. Vytiskeno v nákladu 900ks. Redakční rada nezodpovídá za obsah textů a grafiky ve vzpomínkách, blahopřáních, poděkováních a pozvánkách. Nenese ani odpovědnost za kvalitu dodaných fotografií.



SVATÝ MARTIN



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



Vítání občánku ze dne 7. listopadu 2025.

Jména dětí zleva doprava: Eliáš Králík, Erik Viktorin, Julie Hubálová, Nicolas Machynka, Josefína Vaňková, Matyáš Tabaček, Štěpánka Hánová, Štěpán Horák, Šimon Horák, Kateřina Krystýnová.

SVĚTÝLKOVÝ PRŮVOD 2025



Foto: Aleš Korvas